
 
 

 
 

DECRET D’ALCALDIA  
 

Exp. 2024/005948 
 
 
En data 26 de maig de 2024, la Policia Local va emetre denúncia contra la senyora PGG, 
acta policial núm. 202400045, pels fets ocorreguts en data 25 de maig de 2024 i 
consistents en:  
 

 “No seguir les indicacions i les ordres que, mitjançant els procediments establerts i 
en el compliment de les funcions i les competències atribuïdes, els imparteixen les 
autoritats municipals i els seus agents” , conducta tipificada com a infracció GREU 
per l’article 8.1 de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana i 
sancionada amb un import d’entre 301,00 i 600,00 euros. 

 

 “Adoptar i/o mantenir  conductes i comportaments que atempten contra la 
convivència ciutadana i les activitats coactives o coercitives, encara que no tinguin 
rellevància penal, com ara baralles i discussions violentes. És una circumstància 
agreujant que causin aldarulls o desordres públics” , conducta tipificada com a 
infracció GREU per l’article 9 de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència 
Ciutadana i sancionada amb un import d’entre 301,00 i 600,00 euros. 

 
Arran d’aquesta denúncia, en data 26 de juny de 2024 es va dictar el decret d’alcaldia 
núm. 2024DECR001711, notificat a la interessada en data a través de la seva publicació 
en el Butlletí Oficial de l’Estat (BOE) núm. 234 Supl. N Pàg. 1, de data 27 de setembre de 
2024, i que ha estat exposat a la Seu electrònica del web municipal, del dia 30 de 
setembre de 2024 al 18 d’octubre de 2024, ambdós inclosos, davant la impossibilitat de 
practicar la notificació personal per correu postal certificat en el domicili que li constava en 
aquesta Administració els dies 8 de novembre de 2024 i 13 de novembre de 2024, 
respectivament, pel motiu de “Absent repartiment/ S’ha deixat avís de recepció a la 
bústia”, sense que l’interessat hagi retirat l’avís de notificació de les oficines de Correus 
dins el termini establert a tal efecte, a través del qual es va incoar el corresponent 
procediment sancionador pels fets ocorreguts en data 25 de maig de 2024 i se li va 
atorgar a la persona interessada un termini de 15 dies hàbils, d’acord amb l’article 82 de 
la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions 
Públiques, per a presentar al·legacions, advertint-la que de no presentar-se’n, la resolució 
d’inici podria ser considerada proposta de resolució ja que conté un pronunciament precís 
sobre la responsabilitat imputada. 
 
En data 30 d’octubre de 2024, l’instructor del present procediment sancionador va 
formular proposta de resolució, notificada a la interessada en data 18 de novembre de 
2024 per correu certificat, atorgant-li un termini de 10 dies per a formular al·legacions i 
aportar els documents que considerés oportuns per a la defensa dels seus drets i 
interessos. 
 
Atès que la part interessada no ha presentat al·legacions ni ha proposat proves dins el 
termini concedit a tal efecte.  
 
Atès que es comparteixen els antecedents de fet, fonaments de dret i conclusions de la 
proposta de resolució formulada per l’instructor del procediment sancionador, al contingut 
de la qual ens remetem íntegrament i donem per reproduïda en aquest acte. 
 
Atès que en els procediments sancionadors es presumeix la no existència de 



 
 

 
 

responsabilitat administrativa i correspon a l’Administració provar els fets, ja que ningú 
està obligat a provar la seva pròpia innocència. És a dir, és necessari aportar al 
procediment una prova de càrrec suficient per desvirtuar la presumpció d’innocència de 
l’interessat. 
 
Atès que l’article 77.5 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de Procediment Administratiu 
Comú de les Administracions Públiques, atorga presumpció de validesa als documents 
formalitzats per funcionaris amb la condició d’autoritat i que l’interessat no ha formulat 
al·legacions ni ha proposat ni aportat cap altre mitjà de prova que contradigui allò 
manifestat pels agents, la denúncia emesa per la Policia Local de data 26 de maig de 
2024 resulta prova de càrrec suficient per desvirtuar la presumpció d’innocència de 
l’interessat i imputar-li la responsabilitat derivada de la comissió de la infracció indicada. 
 
D’acord amb l’article 29.1 de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana, 
les infraccions de caràcter GREU es sancionaran amb multa de 301,00 euros fins a 
600,00 euros. Al no observar-se cap circumstància atenuant ni agreujant de la 
responsabilitat de la persona interessada, correspon imposar a cada sanció el seu grau 
mínim; 301,00 euros. 
 

Per tot l’anteriorment exposat i en us de les atribucions que m’atorga la Llei Reguladora 
de les Bases del Règim Local, el Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova 
el Text Refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i del ROM 
 

RESOLC:   

 
PRIMER. Declarar acreditada la responsabilitat de la senyora PGG pels fets ocorreguts 
en data 25 de maig de 2024 consistents en:  
 

 “No seguir les indicacions i les ordres que, mitjançant els procediments establerts i 
en el compliment de les funcions i les competències atribuïdes, els imparteixen les 
autoritats municipals i els seus agents”, conducta tipificada com a infracció GREU 
per l’article 8.1 de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana. 

 

 “Adoptar i/o mantenir  conductes i comportaments que atempten contra la 
convivència ciutadana i les activitats coactives o coercitives, encara que no tinguin 
rellevància penal, com ara baralles i discussions violentes. És una circumstància 
agreujant que causin aldarulls o desordres públics”, conducta tipificada com a 
infracció GREU per l’article 9 de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència. 

 

SEGON. Imposar les següents sancions a la senyora PGG pels fets ocorreguts en data 
25 de maig de 2024 consistents en:  
 

 Una sanció de 301,00 euros per “No seguir les indicacions i les ordres que, 
mitjançant els procediments establerts i en el compliment de les funcions i les 
competències atribuïdes, els imparteixen les autoritats municipals i els seus 
agents” , conducta tipificada com a infracció GREU per l’article 8.1 de l’Ordenança 
Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana , que es correspon amb el grau 
mínim de la sanció prevista. 

 

 Una sanció de 301,00 euros  per “Adoptar i/o mantenir  conductes i 
comportaments que atempten contra la convivència ciutadana i les activitats 
coactives o coercitives, encara que no tinguin rellevància penal, com ara baralles i 
discussions violentes. És una circumstància agreujant que causin aldarulls o 



 
 

 
 

desordres públics” , conducta tipificada com a infracció GREU per l’article 9 de 
l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana , que es correspon 
amb el grau mínim de la sanció prevista. 

 
TERCER. Aprovar la liquidació de l’esmentada sanció a nom de la senyora PGG que es 
relaciona a continuació i els reconeixements de drets (RD) per un import total de 602,00 
euros, amb càrrec al concepte d’ingrés 11.39190 “Altres multes i sancions” del pressupost 
d’ingressos municipals per al 2024: 
 

 
Liquidació de la sanció GREU per infracció prevista a l’article 8.1 de l’Ordenança 
Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana .....................................................301,00 € 
 
Liquidació de la sanció GREU per infracció prevista a l’article 9 de l’Ordenança Municipal 
de Civisme i Convivència Ciutadana .....................................................................301,00 € 
 

 
QUART. Requerir a la interessada perquè aboni l’import de les liquidacions esmentades, 
tal com es detalla en els fulls de liquidació que s’adjuntaran a la notificació. 
 
CINQUÈ. Comunicar la present resolució al departament d’Intervenció i Tresoreria. 
 
SISÈ. Notificar la resolució a la interessada. 
 

Així ho resol i signa l’Alcalde, Jordi Parent Beltran, davant meu, el secretari accidental, 
José Luis García Medina, que en dono fe i així ho certifico, als efectes de fe pública.  
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